

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє ва вложенєм оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавмана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20

Поодинокє число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ — 75

Поодинокє число 3 кр.

Вісті політичні.

(Справа язикова. — Дальша акція Американців на Кубі. Ситуація на Филиппинах. Заняте островів Лядронів і Гавайських островів. — Готина болгарского князя в Румунії.)

Віденські газети подають чутку, пущену здаєсь, чеськими газетами, що правительство по переведеню необовязуючих до нічого конференцій з чеськими і німецькими послами видасть на основі §. 14 закон язиковий а рівночасно знесе і дощеперішні розпорядження язикові. Чутка ся єсть лиш чуткою, доси нема ніякого потвердження єї.

Проект заведеня в округах язикових перекладників при судах занепокоїв дуже чеську прасу і она виступає тепер рішучо против сего проекту. З чеської сторони видано вчера такий комунікат: „На основі інформацій з компетентного жерела вельмо уповажнені заявити, що вість, подала „Vaterland-om“, мов би то ір. Туп наміряв справу язикову в Чехії управлїнїти заведенєм інституцій перекладників при т. зв. урядах одноязикових, не відповідає дійстному станови річи“. — З Відня же доносять, що правительство не думало зовсім заводити перекладників при т. зв. одноязикових урядах, лиш умістити при таких урядах і судах якесь число урядників знаючих оба краєві язики, щоби в таким случаю, коли би н. пр. в окрузі чисто чеськім Німець хотїв внести позов або залагодити якусь справу по німецьки, міг ту чин-

ність перевести з ним урядник, знаючий також німецький язик — і на відворот.

Нинї в полудне розпочне ся мабуть дальший атак на місто Сантхаго. Ген. Шафтер і адмірал Самсон порозуміли ся вже що до пляну дальшої акції воєнної. Американці за послїдних 48 годин укрїпили свої позиції коло міста і устали нові батерії. Самсон буде наперед бомбардувати форти при вїзді до порту а ескадрально прогнавши Іспанців возьме їх, а відтак буде старати ся очистити вїзд до порту від заложених там мін. Аж тогди єго фльота вїде до порту і розпочне ся атак на місто рівночасно з двох сторін, від моря і від суші.

З Вашингтону доносять, що президент Мек Кінлі мав заявити своему кабинетови, що для Сполучених Держав була би то супротив заграниці дуже небезпечна річ, як би они стратили свою флоту. Длятого ескадра Самсона не сміє доти входити до порту під Сантхаго, доки не будуть здобуті форти при вїзді до порту і сам порт очищений як пайдокладнійше з мін.

Коли повірити вістям з Мадриду, ситуація Американців на Филиппинських островах мала погіршити ся. Повстанці не то що не хотять ділати спільно з Американцями, але ще й виступають ворожо против них, та після не потвердженої доси чутки мали стрїляти до них з пушок. Остаточко може бути, що межі Американцями а филиппинськими повстанцями настало якесь непорозумінє, бо адмірал Дюї донїс своему правительству, що проводир повстанців Агінальдо проголосив вже республіку на

Филиппинських островах. Чи то стало ся за порозумінєм з Американцями, годї знати а скорше можна сподівати ся, що то стало ся може проти їх волї і скорше як они того хотїли або сподівали ся.

Тимчасом заняли Американці без великого труда Злодійські острови або Лядрони. В Голнолюлю на Гавайських островах одержав командант корабля „Чарльстон“ що вїз поміч для Дюї в Манїлі приїзз, щоби поступив до острова Гвам і знищив там іспаньскі укрїпленя та кораблі. Було то ще 20 червня, коли „Чарльстон“ прибув до того острова і заплив там до порту під Сан Люї де Апра та княув 13 бомб на стару кріпость Санта Крусе. Іспанці не відповідали на ті вистрїли. По полудни того дня прийшло на американський корабель кількох іспаньских офіцирів і тут їх арештовано, але зараз і пущено на волю з тим, щоби они пішли до губернатора і сказали єму, щоби він прийшов на корабель. Губернатор відповів, що не піде на чужий корабель і завїззав капітана корабля, щоби він прийшов до него. Іспаньскі офіцири казали, що не знають нічого о вибуху війни. Американці взяли тогди губернатора, шість офіцирів і 54 воєнків (щїлу залогу) в неволю і опісля повезли до Манїлі а на острові вивісили американську хоругву на знак, що взяли Лядроньскі острови. — Американці забрали також і Гавайськє острови. Вислано туди корабель „Філадельфія“, щоби він на тих островах вивісив американську хоругву і прилучив їх до Сполучених Держав.

Тихцем лагодять ся на Балканї якісь зміни, котрі, що правда, ще далекі, але при

18)

Послїдна воля.

(Із шведского. — Віктора Гуга Вікстрема.)

(Дальше.)

Коли лікар прийшов другим разом, розповів я єму, що стало ся Максимови. Він призадумав ся і сказав:

— Страшно борзо поступає... загальний паралїж!

— Мною аж кинуло. Загальний паралїж! Ся страшна недуга, що убиває чоловіка кусник за кусником. Яке-ж то нещастє!

— Та чи довго ще потягнуть ся єго муки?

— Що найбільше три роки. — А чи не приходить єму гадка відобрати собі житє?

— Тепер ні, але давнійше так бувало.

— Стережіть же єго добре! Єсть мало недуг, в котрих проходить так богато щораз нових змін.

Я мав того дожити, що они борзо приходили одна по другій.

Одного дня сидїв я коло него на софі і рєзмавляв з ним хвильку, але відтак встав, коли побачив, що він утомлений, і я став собі коло вікна. За хвильку по тім він схопив ся і крикнув:

— Чого хочеш?

— Як то, я?

— Та же ти кликав мене по іменї,

— То тобі лиш так здавало ся.

— Ні! А от і тепер знову кличеш! Максиме, Максиме, Максиме!

Годї було єго перекопати, що то єму лиш так здає ся. Він заєдно чув, що хтось єго кличе, то ніби лагідним, то остерігаючим, то грозячим голосом.

Настала пора галюцинацій¹⁾.

Незадовго прийшла і безсонність. Не спав і лежав з отвертими очима. Аж по довгій їзді на прохід і по сильних дозах морфіни засипляв трохи.

Лікар радив мені, щоби він що дня о скілько можна, віддыхав свїжким воздухом. Я був завсїгди коло него, а коли не було можна, що рїдко бувало, то замість мене сидїв коло него Каддур, діставши строгий наказ, щоби єго ані на хвильку не спускав з ока.

Опісля прийшов час, коли єму здавало ся, що він якась дуже велика особа, що він такий богач, якого нема другого на свїті.

Одного дня спитав він мене:

— Чи ти знаєш, який я богатий?

— Після того як ти казав, маєш около мільона.

— Далеко, далеко більше! — Ану вгадай!

Я зробив волю забаганці недужого і вгадував: два, три, пять, десять, сто мільонів.

¹⁾ Галюцинация значить то само, що „привид“: єсть то хороблявий стан нервів, в котрім чоловікови, котрий впрочім виглядає на здорового, щось привиджує ся і причуває ся. Він видить перед собою людий, котрих нема і чує слова, котрі ніхто не вговорив.

— Не вгадаєш, хоч би-сь не знати як довго вгадував. Я маю о тисяч мільонів більше, як би того собі який небудь чоловік бажав.

І так здавало ся єму, що він так само щасливий та гордий з того.

Наконець прийшла шаленість. Бив Каддура, бо казав, що той хоче єго строїти; грозив і менї смертю, бо казав, що я щїлу піч граю на органах та не даю єму спати.

Я мав вже на думці перервати вїздки на прохід; але що він на проходї був завсїгди спокійний і послушав ради, а й лікар радив виїзджати, то я позволяв єму їздити.

Одного дня перед полуднем прийшов Каддур до мене. Він лише що вернув був з такої прогульки з Максимом.

— Не знаю, що то має значити, що пан Максим сказав, коли ми вертали до готелю. Він розсьміяв ся і сказав сам до себе так голосно, що я то зрозумїв: Ну, тепер я вже досить наводив ся Віля за ніс!

— Та чейже не висїдав з воза підчас їзди? — спитав я, занепокоєний в найбільшїм степенї.

— Ні... але я — сказав Каддур спустивши голову.

— Як то?

Пан Максим побачив у вікні виставним якісь конфїтури і казав мені злізти з воза та купити їх для него, а сам липив ся на возї. Сказав виразно, щоби я вибрав по одному з кожного рода; а що менї наказано слухати єго приказів, скоро они будуть розумні, то я так і зробив. Але треба було богато часу, заким я їх купив, бо й в склепї було кількох

різи проти себе. До тої скринки належить ще чогирогранна дощочка, котра в ню заходить, прибіта кілочками до держака, котрий знов заходить в прорізи скринки і вистає з неї з обох боків. В скринку накладає ся яблук, на них кладє ся зверху дощочку держакон в прорізи, бере ся за оба кінці держака і суває ся скринкою на терці та тре ся яблука над якою боцівкою. Чим більше стярають ся яблука, тим більше дощочка а з нею і держак в прорізах зсувають ся в спід. Коли вітруть ся зовсім, накладає ся до скринки свіжих яблук. Бляху до такого терка довгу на 27 цент. а широку на 16 цент. з дірками доокіла до прибітця до рамок може зробити бляхар, а рамці зробить столяр: на спід дасть дошку і виріже в ній отвір на бляху; з двох довших боків дасть рамці з пазами на скринку і на однім кінці злучить їх поперечкою; другий кінець спідної дошки має трохи дальше виставати як бічні рамці, бути для краси обрізаний каблучковато і з діркою до вішання; на противнім кінці від горішнього має бути в під споду трохи дальше від кінця прибіта листва, щоби нею можна оперти терко од край боцівки. Звичайно тре ся яблука в малу діжку, а з тої вибирає ся натерту масу деревляними черпачками і складає ся до більших дубових діж (але не нових) і лишає ся так на 24 годин (але не довше) а відтак вижимає ся сок. До вижимання або витискання соку на більші розміри уживає ся відповідних до того прас, але до домашнього ужитку послужить ось такий простий прилад: груба дошка, котру можна покласти на діжку; на однім кінці тої прив'язує ся міцним шнуром довгу і широку лату в кант, а на другім кінці другу таку лату. Розтерту масу яблук збирає ся черпачкою в чистий мішок, котрий зав'язує ся і кладє ся на дошку; двох людей, один з одного, другий з другого боку тиснуть відтак латами на мішок і витискають сок до діжки. Мішок з розтертою масою треба доти обертати, доки аж не витисне ся з неї весь сок. За годину може двох людей вижмати сотнар соку. Дуже важна річ, щоби розтерті яблука як і сок з них не стикали ся нігде з залізом. При терті годі то оминуть, але тогди яблука лиш дуже маленьку хвилину стикають ся і то не шкодить. Коли-ж би розтерта маса або сок довше стояли на залізі, то вино би почорніло і набрало неприємного смаку.

ба мені було відповідного одія. Але я не думав дуже виставно виступати, лиш о скілько можна набирати на себе як найменше красок. У якогось кравця, що шив костюми на карнавал⁴⁾, не трудно було роздобути собі правдиво всхідний костюм, зложений з червоного і білого турбану, широкого, жовтого плаща, червоних штанів і брунатних сапдалів.

За то перебрав я Каддура, що мав плъпувати дверий орієнтального чародія зі всякою можливою пишнотою в червоні шовки з золотими вишивками. При тім держав ся я права великих панів, що слуга має бути богатше убраний як сам пан. Каддур аж не знав що собі робити з радости, коли пробовано на нім его костюм, і надув ся перед зеркалом як пава.

Але я все ще мешкав з Каддуром в готелі де Руссі під моім правдивим ім'енем і показував ся в моім мешкані лиш на „сеансах“⁵⁾, що відбували ся в часі від десятої до дванадцятої години в ночі. Чудо, бачите, любує ся в ночі.

Треба ще було підкупити деякі газети, а то була, що правда, не найменша задача, щоби мені моя „індійска“ мудрість приносила зиски. Крім анонсів, за котрі треба було дорого заплатити, того змісту, що великий індійський ворожебит і знахор Абдуллах Бен Сули-

⁴⁾ Карнавал — мясниця, підчас котрих в Італії відбувають ся великі забави, на котрих люди перебирають ся у всілякі незвичайні строї або костюми.

⁵⁾ Сеанс, — слово французьке (séance) значить дословно „засіданє“. Словом сим називають нині часто ті представлення, на котрих гіпнозиери, спиритисти і т. п. чудотворці показують свою штуку.

Переписка господарска.

Селян. Лопуш. в Забол.: В попередній відповіді показали ми Вам, як кубікує ся обтеєане в канті дерево: треба грубість (або високість), ширину і довготу зміряти і помножити з собою. Труднійша річ коли то кругляк; довготу его можна зміряти, але як виміряти его грубість і ширину, коли він круглий і звичайно на однім кінці грубший (в приземку) а на другім (на верхку) тонший? Кльоц в перерізі (огже на обох кінцях) єсть круглий, кінчить ся кружками. Як би він був цілий однаково круглий, (валок), в обох кінцях однаково грубий, то треба би лиш обчислити один его кружок на однім кінці, а то так: мірить ся кружок по середині і має тогди его промір н. пр. 15 цалів. Той промір треба помножити числом $3\frac{1}{4}$ (взяти его три рази і одна сема часть). Кружок (або підетава валка) буде мати тогди трохи більше як 47 квадратних цалів. Ті квадратні цали треба ще помножити довготою валки (н. пр. 5 стіп або 60 цалів), отже 60 разів по 47 дасть 2820 кубічних цалів. Наконєць ті кубічні цали треба звести на кубічні стопи. Але ще труднійше, коли кругляк не однаково грубий. Тогди треба вишукати его промір по середині. До того має лісничий окремиий прилад, котрим міряє кльоци посередині межми грубшим а тоншим кінцем. Обчислювати за кожний раз було би дуже трудно і займало би багато часу. Дятого єсть вже наперед обчислені і уложені табелі (Преслера). Лісничий зміряє своїм приладом лиш промір кльоца по середині і его довготу, подивить ся відтак до табелі, а там вже написано кілька кубічних стіп або метрів мусить мати такий кльоц котрого середній промір такий а такий а довгота така а така. Більше як певна річ, що жиди доставники самі не кубікують кльоців, але они або довідують ся містоти (обєму кубічного) кльоців від лісничих або від тах, що купують кльоци, а найчастійше таки не знають того і лиш туманяють людий, рахуючи доставу на кубіки, бо знають, що селянин того не розуміє і дасть ся отуманити. При доставі преці важнійша річ сам тягар, вага, бо преці н. пр. дубове дерево єсть два рази тяжше як сонове і не все одпо, чи хтось везе і бере заплагу від 10 кубічних метрів сосни. Коли возьме однаково заплагу то дасть ся отуманити. — **Газдиньна в Станіславові**: Верпини (аґрест) смажить ся зелені,

ман приймає у себе гостей кожного вечера від десятої години аж до півночі в своїм помешканю Капо ле Казе, щоби їм сказати, яка їх жеде будучність, — мусів я ще заплатити великі суми за реклїями. Але за то зробили они з мене наймудрійшого чоловіка з цілого веходу, великого ученого та ізбралника тайної науки.

Каддура поучив я, як і що він має робити. Він мав сидіти в присїнку і скоро лиш зазвонить електричний дзвінок мав отворити двері, помагати при зодїманю верхньої одежі, відбирати оплату за вступ (двайцять лірів⁶⁾) і зголошувати гостей.

Розуміє ся, що треба було й трохи гумбу, щоби заїмпонувати тим дурним, що шукали мудрости. Так на примір ставав я, коли Каддур золдєив кого, під найдальшу стїну позаду комнати та виступав звідтам на середину сальону так, як би я лише що перейшов через цілий ряд комнат, зажим увійшов до присїнка мудрости. Я мав на голові сиву перуку і великі сині очиці на носі, а мій штучний вигляд відріжняв ся від природного так дуже, що ніхто в свїті не пізнав би був в Абдуллаві Бен Сулимані Віллема Лінкольна Рїда. Наконєць говорив я глибоким сьпіваючим голосом, зовсім инший як мій природний.

Та й Каддур мусів мати маску, щоби слуга не зрадив пана. Я приправив ему велику чорну бороду, що дуже відбивала від его маленьких дитинячих очий. Як присїнок так і комната, де я приймав гостей, були лиш слабо освітлені.

(Дальше буде).

⁶⁾ Ліра, італїянська монета = 50 кр.

ще недоспілі. Ягоди повинні бути зовсім гладкі (не мохнати), великі і мясисті; зернятка треба видовбати шпилькою або пищиком (перцем) а ягоди вкидати до студеної води. Відтак виймає ся ягоди і кидає ся в киплячу воду на кухні а коли збілюють і змякнуть, відставити, віддати воду а ягоди вкинути до студеної води з ледом і поставити на один день до пивниці або до холодної комори. На другий день розкладає ся ягоди на полотні, щоби вода з них збігла, а тимчасом робить ся сируп з половини потрібного цукру. На пів кільо верпин бере ся кільо цукру. Ягоди кладє ся до слоїка і заливає ся холодним сирупом, але не густим. На другий день зливає ся сируп, призмажує ся і додає ся другу половину цукру та знову вистудженим сирупом заливає ся ягоди. То само повторяє ся ще через два дни а наконєць заварує ся верпини вже в густім сирупі, але недовго, і по вистудженю зливає ся до слоїка. До сирупу першого дня вкладє ся ще для запаху кусник ванїлі, завязаний в тоненький мушлін. — **Г. П. в В.**: Кертїця єсть дуже позиточне звїрятко, бо нищать всілякі шкідники і єї не треба убивати, але она своїм кертовинем стає особливо в городі і на сіножатях дуже невігдною. Єї можете дуже легко позбути ся асафатиною (Asa foetida, рід живиці ростиної), котру купує ся в аптеці і по куснику вкладє ся в ямки кертїць. Один священик коло Поморян, котрому ми то порадили, писав нам, що тим способом позбув ся кертїць зовсім.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 9 липня. Є. Вел. Цїсар санкціонував закон дозволяющий громаді Судова Вишня на побиранє додатку громадського від пива аж до кінця 1902 р.

Нью-Йорк 9 липня. З головної квартири Шафтера доносять, що роз'єм продовжено аж до нині дятого, щоби маршалкови Блянко і ґен. Лінаресови в Сантхаґо дати можливість порозуміти ся з правительством в Мадридї.

Рим 9 липня. Італіє довідує ся, що межми європейськими кабінетами розпочали ся переговори, чи не далось би як помирити Іспанців з Америкапцями. Правительство у Вашингтонї готове до того а мадридске противить ся рішучо.

Ісмаїла 9 липня. Ескадра Камари заплалила назад до каналу, щоби вертати до Іспанії.

Константинополь 9 липня. Порта запротестувала против установаєня провізоричного правительства на Креті і докazuje незаконність кретїйського народного збору.

Мадрид 9 липня. Рада міністрів дала властям військовим інструкцію, як мають поступати, коли-б ескадра Ватсона заатакувала іспаньскі порти.

Надіслане.

Яко добру і певну льокацію

поручаємо:

- 4½ прц. листи гіпотечні,
- 4 прц. листи гіпотечні коронови,
- 5 прц. листи гіпот. преміовані,
- 4 прц. листи тов. кредит. земск.,
- 4½ прц. листи банку краєвого,
- 5 прц. облигації банку краєвого,
- 4 прц. позичку краєву,
- 4 прц. облигації пропінанційні,
- і всілякі ренти державні.

Папери ті продаємо і купуємо по найдоклад-тїйшим дневнім курсі.

Бантора виміни

Ц. к. упр. галиц. акц. Банку гіпотечного
Бантора виміни і відділ депозитовий пер-
весений до льокалю паргерового в будинку бан-
ковім. 5

За редакцією відповідає: Адам Креховський

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові.

Найкращийше, найвище положене здровище сталеве на цілм світі, найвідповіднійше заведене гідропатичне східної Європи при устї Дорни до волотої Бистраці. Севон від 1-го червня до 30-го жовтня. На послїдній стаці велївнїй Кімполонг численнї окуванї при кождїм поївдї. Прогульки до румунських і угорських місцевостей, возами, верхом і тратвами.

ДОРНА, Буковина.

В новім величавім домі купелевїм видає ся після найновїшої системи купелї мінеральні, сталевї, шлямовї, солодовї, солянковї і сосновї. Після вимог науки уряджений відділ гидратичний посїдає службу виобравовану в клівіці проф. **Вінтерніца**. Лічене молоком і жентицею. Проспекта висилє варяд здровий. Питавя адресувати до лікаря здрового і купелевого **дра Артура Лебель**. 32

Для Львова і Галичини

головний склад і експедиція

WARSH. TYGODNIKA ILLUSTR.

находить ся

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

4³/₄ КІЛЬО КАВИ

netto вільне від шорта за послїплатою або за попередним присланем гроший. Під гваранцією 31 найліпший товар.

Африн. Мока перлова . . . ар. 3.70
Сантос дуже добра . . . " 3.70
Куба велена найліпша . . . " 4.35
Цейлон ясно-вел. найліп. " 6.10
Золота Ява жовта найліп. " 5.90
Перї нава знамен. сильна " 5.55
Арабсна Мона дд. аромат. " 6.90

Цїнники і тарифа цлова даром.

ETTLINGER & Co., HAMBURG.**В кождїй книгарни**

можна замовити 30-те виданє нагородженої книжки радника мед. дра Мілера о

недугах та йних і нервових і радикальним їх вилїченю.

За надїсланем **60 кр.** в марках листових, висилє вже оплачену посилку

CARL ROEBER
Braunschweig. 11**ГАЛИЦЬКИЙ****КРЕДИТОВИИ БАНК**

принймає вкладки на

КНИЖОЧКИ

і опроцентовує їх по

4¹/₂% на рік.**Агенция дневників і оголошень**

принймає також

пренумерату і оголошеня до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

„MODY PARYSKIE“**ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!**

Найдешевше і найгарнійше нисьмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістий і нот, коштує:

квартально . . . 1 злр.

піврічно . . . 2 злр.

річно . . . 4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові улиця Личанівска ч. 27 або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО**Пасаж Гавсмана ч. 9.**

Числа оказові висилє ся на жаданє безплатно.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

принймає оголошеня до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.